

# 79名农民工拿到被拖欠工资安心过年

阳光讯(记者 熊奎)“真的是太感谢西安中级人民法院的法官了,我们被拖欠近九年的工资,法院只用三天就执行到位了,这下我们能安心过年了。”1月16日,西安中级人民法院举办发放案款活动,在场的农民工代表在办理领款手续时,激动之情溢于言表。

2012年7月,申请执行人汉中某劳务公司与被执行人西安某工程公司签订了《劳务分包合同》,承包了位于西安市未央区的某住宅楼施工项目。2014年4月,经双方结算,西安某工程公司陆续支付了部分工程款,但仍拖欠123.5万元,导致汉中某劳务公司无力支付79位农民工的工资。

在协商无果后,汉中某劳务公司于2018年年底向西安仲裁委员会申请仲裁,西安仲裁委员会于2020年3月作

出裁决,裁决西安某工程公司于10日内向汉中某劳务公司支付拖欠的上述工程尾款123.5万元及仲裁费,但西安某工程公司依然未履行上述法律义务,汉中某劳务公司向西安市中级人民法院申请强制执行。

该案进入执行程序后,因西安某工程公司申请执行异议、撤裁程序耗时较长,同时汉中某劳务公司因经营策略发生变更,与现申请执行人陕西某建筑公司完成了吸收合并程序,进而导致了较长的诉讼周期,法院裁定终结执行。2023年元旦过后,本案现申请执行人陕西某建筑公司向西安市中级人民法院申请恢复执行。事关79位农民工的合法权益,西安市中级人民法院开通“绿色通道”,优先立案、快速审查。

2023年1月12日上午,西安市中级

人民法院收到该案后积极开展线上线下财产调查工作,并放弃午休时间迅速完成了法律文书的制作、审批、印制等事项。当日下午,执行干警陈峰、李岩即刻出发前往西安市南郊某银行扣划,但因该账户已被其他司法机关先行冻结等原因,可用余额不足。执行团队连夜对被执行人在外地的众多银行账户信息进行研判,并紧急通过委托办案平台积极协调某外地法院协助执行。

1月13日,在其他法院的大力协作下,剩余案款全部到账到位。1月16日,在核对完相关信息后,西安市中级人民法院第一时间向申请执行人陕西某建筑公司办理了转款,该案从收案到案款发放仅用时三个工作日,在农历新年到来之际,79位农民工拿到了被拖欠近九年的工资。至此,该案得以顺利执行完毕。

## 莲湖区送法进工地 让农民工安“薪”过年

阳光讯(记者 侯菲)1月17日,莲湖区法律援助中心、莲湖区劳动仲裁委、莲湖区劳动监察大队走进西关辖区南小巷棚改项目工地,开展根治欠薪“送法进工地”专项活动。

对农民工关心的讨薪问题,普法志愿者一一进行了解答,同时就农民工工资保障、农民工在务工过程中可能涉及的工伤索赔、追索劳动报酬、劳动争议等法律问题进行了重点解读,“零距离”解决农民工的忧心事、烦心事、揪心事。此次活动向农民工赠送劳动合同法、劳动仲裁宣传册及法律援助大礼包100余份,公布公共法律服务热线、法律援助申请办理指南,让农民工安“薪”过年。据了解,2022年,莲湖区法律援助中心共开展援助农民工案件147件,涉及金额200余万元。

## 西安市灞桥第八小学开展“干花团扇制作”主题美术活动

阳光讯(记者 李梦君)近日,西安市灞桥第八小学开展“干花团扇制作”主题美术活动。

从构图到粘贴制作,同学们都有条不紊地进行着,经过同学们的努力,干花、绿叶在团扇上展现出了它们独特的风采,原本空空如也的团扇瞬间花团锦簇,漂亮极了。

同学们设计的团扇精美、清雅,装饰精致有趣,色彩艳丽大胆,每一面团扇都展现出同学们独特的审美意趣。

本次美术活动让同学们感受到了传统文化的艺术韵味,提高了同学们对传统文化的认知,同时也锻炼了同学们的动手能力。

## 长安区召开区委全面依法治区委员会(扩大)会议暨区委书记点评法治工作会议

阳光讯(记者 侯菲)1月17日,长安区召开区委全面依法治区委员会(扩大)会议暨区委书记点评法治工作会议,通报全区平安建设满意度调查情况,听取区检察院、区教育局、交警长安大队和韦曲街道、太乙宫街道、王莽街道党委(党组)书记述法汇报,部署全面依法治区下一步工作。

长安区委书记、区委全面依法治区委员会主任吕强主持会议并讲话。区委全面依法治区委员会副主任、委员,区级有关部门主要负责同志,各街道党工委书记参加会议。

会议要求,一要突出高质量,在服务全区发展大局上精准发力,以高质量法治助推改革发展、优化营商环境、创新社会治理、增进民生福祉,真正实现让干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创;二要突出高水平,在筑牢法治之基上赋能助力,扎实推进法治政府建设,深入推进公正司法,全面加强法治社会建设,着力提升领导干部法治素养,不断擦亮“全省法治政府建设示范区”金字招牌;三要突出高要求,在厚积法治之势上持久用力,进一步加强党对法治工作的绝对领导,持续强化队伍建设,严肃督导考核,压紧压实法治建设第一责任人职责,不断提升法治建设工作整体水平。

## 研发新产品 打造硬实力

### ——中铁七局三公司物贸分公司减水剂厂新产品研发取得重要进展

阳光讯(记者 张京 通讯员 赵亮文/图)“师傅!拌出来了,看着还不错!”“目测应该成功了,小吴,抓紧时间检测混凝土指标。”这是近日在中铁七局三公司西康高铁项目指挥中心实验室,物贸分公司减水剂现场技术员李丰东和他的徒弟吴科胜在进行第27次新产品现场测试时的对话,他们看到此次混凝土外观、性状良好,预感到新产品研发将取得成功。

随后,师徒两人通知厂内研发室对样品进行了详细地试验检测。结果表明,此次采用新原料生产的减水剂各项技术指标都符合标准,这标志着历经4个多月,新产品研发工作取得了成功。

此次产品升级研发的目的是对原生产中使用的“碳四”单体进行升级换



代,改用减水剂“碳五、碳六”单体。

单体是混凝土添加剂生产的最重要原材料,行业内俗称“大料”,在公司减水剂厂生产的母液用量占比达33%,对产品的质量、成本具有决定性作用,当前,物贸分公司使用的是奥克生产的“碳四”单体,种类较为单一,该产品在市场上销量逐年递减,存在购货困难和适宜性欠佳的风险,市场上的“碳五、碳六”单体已有取而代之的趋势。

于是,自2022年9月份起,该公司成立了以领导班子为组长、技术部为主的新工艺研发小组,启动了“碳五、碳六”新技术转型升级研发工作。在4个月里,同时对十种不同的单体材料和数十种工艺配方进行了近百次试验和反复结果对比,成功试制出“碳五、碳六”母液,最终选定了两组减水和保坍母液进行复配使用,获得了符合各项标准且性能优越的新产品。该新配方母液相较于“碳四”母液具有减水率高、工作性能佳、经济性好的特点,能更好地适应多种现场原材料,提升混凝土性能。

此次新产品研发成功进一步丰富了物贸分公司减水剂产品线,提升了核心竞争力,同时也为后期产品的研发积累了经验,为公司的高质量发展奠定了良好基础。

## 公安莲湖分局反诈宣传“大篷车”进市场 开展新春“送平安、送春联、送服务”活动

阳光讯(记者 严文辉)为有效预防和遏制电信诈骗案件的发生,有力提升莲湖区防范电信网络诈骗宣传成效,切实维护广大人民群众的合法权益,公安莲湖分局通过开展反诈宣传进市场、安全防范进市场、户政服务进市场,营造浓厚的平安莲湖宣传氛围。1月17日下午,西安市公安局莲湖分局与西安国亨批发市场、秦农银行联合

举办了“送平安、送春联、送服务”主题集中宣传活动。

临近年关,西安国亨批发市场内熙熙攘攘,商户及前来批发采购商品年货的商贩和群众很多,他们携带着银行卡和大量现金,极易发生电信诈骗案件。公安莲湖分局户政管理大队和桃园路派出所反诈宣传“大篷车”来到莲湖辖区商场开展反诈宣传

活动,民警面对面向商户、群众宣传反诈知识,手把手教其下载安装“国家反诈中心”APP,活动取得了良好的社会效果。

据悉,除了此次现场活动,公安莲湖分局各单位还将持续开展“进企业、进校园、进社区、进行业”等反诈宣传走访活动,以丰富多样的形式进行最广泛的宣传。